
Anna-Karin Caspersson 

december 2024 -  mars 2025

Programblad

Evangelium för alla
Equmeniakyrkans internationella insamling

Nu i advent börjar insamlingsperioden för  
Equmeniakyrkans internationella arbete. I vår kyrka aktualiseras detta  
söndagen den 8 december, andra advent. Då kommer församlingens  
internationella råd att ansvara för gudstjänsten  
och vi får tillfälle att ge våra gåvor till detta viktiga arbete.

Kan du inte delta denna gudstjänst, kan du ändå bidra; swisha till: 
123 589 73 50 och märk swishen med ”Internationella”.

1 december 2024 - 31 januari 2025 

“Nu tändas tusen juleljus på jordens mörka rund och 
tusen, tusen stråla ock på himlens djupblå grund”
Äntligen. Nu är tiden här då vi räknar veckorna fram till 
jul genom att tända ett nytt ljus varje söndag i advent. Fyra 
stycken. Men det slutar ju inte där. När Gud blir en av oss, 
tänder vi tusen juleljus.
Tänk om vart och ett av de där ljusen är en bön? För allt vi 
inte orkar, vill eller kan formulera. En bön för att trotsigt 
göra motstånd i en mörk värld. Och ett hopp för det som 
tynger vår själ. 
Syster Monica Joan i BBC‘s serie Barnmorskorna i East end 
är vanligtvis en person som sprider mycket ljus till övriga 
i klostret Nonnatus House.  Men en morgon vaknar hon 
upp med livsleda, tungsinne och ett djupt inre mörker. Det 
håller på ett tag och snart, med den livsvisdom som går att 
föreställa sig hos en äldre nunna,  står det klart för henne 
att det är själens dunkla natt hon går igenom.
Monica Joan tappar sin tro och sitt livsmod och vi får följa 
hennes kamp genom veckor av nattsvart ångest. I klostret 
får hon sällskap och omsorg, men det ser inte ut att ha 
någon större inverkan. En eftermiddag mitt under VM-fi-
nalen i fotboll 1966 knackar en kvinna med värkar på 
klosterporten.

Med hela klostret och flera grannar bänkade framför 
TV’n tar barnmorskan som öppnar dörren hjälp av Syster 
Monica Joan. Och när barnet är fött blir hennes uppgift att 
undersöka moderkakan och medan hon gör det blir hon 
tagen av skönheten hos den och säger:
En moderkaka liknar spets eller rötter och växer med oss, 
ger oss näring och ser till att blodet pumpar. När jag ser 
den med alla linjer och detaljer, ser jag Guds mirakel. Jag 
ser Guds hantverk och jag ser hans kärlek. Jag ser mitt livs 
början, vad som gav mig livet, och vad som ger mig liv 
nu. Det är fullbordat! Och just så, finns jag i Guds kärlek. 
Jag kan tro på det igen. Jag såg ett nytt liv börja och mitt 
mörker dog.
Kan det finnas sådana erfarenheter att göra mitt i det van-
liga, kraftfulla och samtidigt sköra, som livet är?  Jag tror 
det. Men vissa erfarenheter kan vi bara göra när vår egen 
kraft sinar. Det nog bara då vi kan bli tillräckligt stilla för 
att finna livsavgörande tröst i en enkel sång om att Guds 
kärleksljus tänds i varje hjärta som längtar efter att mörkret 
ska ge vika.
“I varje hjärta, armt och mörkt sänd du en stråle blid     en 

stråle av Guds kärleksljus i signad juletid!”
Med önskan om vilsamma helger och glädje  

över att ljuset återvänder sakta men säkert!

Vilken festligt höstförsäljning det blev!
Tack alla besökare som kom och köpte,  
fikade, budade, lunchade - och på så sätt 
bidrog till kyrkans ekonomi.
Höstförsäljningsgruppen tackar också alla som 
bidragit med alla fina saker, aktiviteter, bröd, 
pajer och annat gott - utan er hade det inte 
blivit någon höstförsäljning!
Vi syns hösten 2025

En hälsning i advent

Tack, tack och tack!
Från Höstförsäljningen



Equmenias vinterfest
Lördagen den 1 februari
Kl 17.00 -19.00

Alla barn och tonåringar är välkomna till  
Equmenias vinterfest!  

Temat på kvällen är: Sagofigurer 
Den som vill får gärna klä ut sig på temat!

Anmälan till Rebecca 0709 -26 15 86 
senast 27 januari. Eller på lapp som  
kommer att finnas i kyrkan. 

Välkommen till vårens två filmkvällar!  
Vi börjar kl 18 med att se kvällens film, och efter 
finns möjlighet till diskussion.  
Valet av filmer meddelas senare, så håll utkik! 

Filmkvällar 
Torsdag 16 januari & tisdag 25 februari

Sedan ett antal år tillbaka möts vi till en gemensam ekumenisk  
gudstjänst på söndagen i vecka 3, som även kallas Böneveckan  
för kristen enhet. Så planerar vi även detta år.

Därför är du välkommen till Johannebergskyrkan den 19 januari. 

Där kommer vi att fira gudstjänst med nattvard tillsammans med Centro 
(Pingst), Buråskyrkan, Livets ord, en etiopisk församling som tillhör Evan-
geliska Frikyrkan samt Johannebergskyrkans församling. Präster, pastor-
er och musiker från de olika församlingarna kommer att medverka.  
Obs! Ingen gudstjänst i vår egen kyrka denna söndag.

Ekumenisk Gudstjänst
Söndagen 19 januari kl 11

Från styrelsens horisont

Barnrytmik

En mysig stund med sånger, ramsor  
och rytmer, tillsammans med ditt barn. 
Vår ledare heter Sofia Envik.
För att kunna starta behöver vi vara minst fem 
barn plus föräldrar. Så anmäl dig snarast till: 
Barbro Björkman på
tel: 0733 - 42 49 71 
mail: barbrobjorkman59@gmail.com
70 kronor/gång (Vuxenfika ingår i priset) 

Terminsstart torsdag 30 januari 

Mat & Prat

Vi lagar god och grön mat tillsammans.  
Varje gång testar vi ett nytt vegetariskt recept.  
En möjlighet att göra nya bekantskaper  
eller träffa gamla. Bjud gärna med en vän! 

Anmälan till varje tillfälle på lapp i kyrkan.  
Datum: tis 4 feb, tors 20 mars, tors 3 april 
Vi delar på kostnaden för ingredienserna.

Start tisdag 4 februari

kl 18.00

Vårens körprojekt!
Start torsdag 10 april

Boka redan nu in vårens kör-
projekt i maj, under ledning  
av Linda Malmsten. 
Vi övar 10 april, 24 april & 
8 maj för att sjunga upp på 
gudstjänsten sön den 11 maj.   

Stillhet i Advent
Torsdag 5 & 19 december kl 18

Två andaktstillfällen med möjlighet att 
stanna upp till stillhet och reflektion. 
Texter, musik och nattvard. 
Varmt välkommen!

/ Styrelsen gm Kerstin Twedmark, ordförande

I mitten av november samlades styrelsen en  
söndagseftermiddag ute i Sjövik. Ann Martinius bjöd på  
värmande soppa och god äppelpaj. Den vackra miljön gav en rofylld 
inramning till några timmars arbete. Tillsammans med vår nya medar-
betare Anna-Karin Caspersson fick vi möjlighet att samtala, lyssna och 
planera framåt. Både glädjeämnen och utmaningar fick plats i  
samtalen, runt bordet och i ”walk and talk” i mindre grupper.

Årsmötet innebar ett par förändringar i styrelsens sammansättning.  
Eva Kaså och Patrik Lind lämnade sina styrelseposter. De har  
bidragit med så mycket värdefullt under sin tid i styrelsen.  
Varmt tack till er båda! 

Per-Åke Torstensson som varit adjungerad i sin roll som kassör valdes 
in som ledamot och fortsätter som kassör. Ann Martinius som varit 
ledamot valdes in som ny ordförande och kommer att dela  
ordförandeskapet med Kerstin Twedmark. Vi i styrelsen ser fram  
emot att arbeta tillsammans under det år som ligger framför!

Som församling får vi glädjas åt att människor i olika åldrar hittar vägen 
till oss och trivs i vår gemenskap. Det är ingen självklarhet utan kan bara 
ske när vi förstår att en kristen gemenskap aldrig får bli sig själv nog utan 
alltid måste ha en öppen dörr för att fler ska få plats i den gemenskapen. 
Det uppdraget få vi alla förtroendet att vara en del av, var och en på sitt 
sätt!

Nu väntar jultiden. Dietrich Bonhoeffers ord tål att citeras ofta:

”Vi talar om ett barns födelse – inte en stark mans revolutionerande  
handlingar, inte om en klok mans banbrytande upptäckt, inte om en helig 
mans fromma gärningar. Detta går verkligen över allt förstånd:  
ett barns födelse innebär vändpunkten för allt,  
ger hela mänskligheten nåd och frälsning.”

Vi vill önska er alla en god och välsignad jul!

 Välkommen till en gudstjänst  
fylld med musik av Nick Cave.  
Anna-Karin Caspersson predikar 
och Bosse Parbring med vänner 
står för musiken. Nattvard.
Obs! Ingen gudstjänst kl 11.

Nick Cave-Mässa
Söndagen 16 februari kl 18



Det händer i Johannebergs Equmeniakyrka
december 2024 - mars 2025

DECEMBER
1 söndag 11.00 - Adventsgudstjänst  

Predikan: Anna-Karin Caspersson. Gudstjänstledning: Kerstin 
Twedmark. Musik: Adventskör och blåsare.  
Organist: Per Björkman.

4 onsdag 10.30 – Bokfika

5 torsdag 11.00 – Barnrytmik (sista för terminen)

5 torsdag 18.00 – Stillhet i advent - Text, tankar & nattvard

8 söndag 11.00 - Gudstjänst med insamling till  
Equmeniakyrkans internationella arbete.  
Internationella rådet. Organist: Eva Kaså

11 onsdag 11.00 - Onsdagsgruppens julfest 
Musik: Carl & Sofia Envik.

19 torsdag 18.00 - Stillhet i advent - Text, tankar & nattvard

14 lördag - Scout terminsavslutning med julpyssel

15 söndag 11.00 - Julgudstjänst för barn och vuxna 
Söndagsskolan  & söndagsskoleledarna. Barnkör.  
Predikan: Anna-Karin Caspersson. Organist: Greta Horn 

22 Söndag 11.00 - Gudstjänst  
Predikan: Eva Erlandsson. Gudstjänstledning: Christer Welan-
der. Musik: Bosse och Eva Erlandsson. Organist: Anna Bylund.

24 julafton 11.00 - Vi sjunger julens sånger och samlas  
kring krubban.  
Anna-Karin Caspersson. Organist: Staffan Skarrie.

29 söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Eva-Marie Brännström. Gudstjänstledning:  
Emma Carlsson. Musik: Rebecca Martinius.  
Organist: Karin Eriksson Jeanson.

JANUARI
1 Nyårsdagen 17.00 - Ekumenisk gudstjänst i Domkyrkan.

5 Söndag 11.00 - Gudstjänst med Trettondagsfest 
Predikan: Anna-Karin Caspersson. Gudstjänstledning:  
Lotta Carlsson. Musik: Sofia Myrén & Linda Malmsten.  
Organist: Linda Malmsten. Söndagsskola.

12 Söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Per Duregård. Gudstjänstledning: Karin Kåberger 
Musik: Lotta Carlsson. Organist: Eva Kaså.

15 onsdag 10.30 – Bokfika

16 torsdag 18.00 – Filmkväll

18 lördag 10.00 - Scoutträff

19 söndag 11.00 - Ekumenisk Gudstjänst med nattvard 
Gemensam ekumenisk gudstjänst i Johannebergskyrkan. 

22 onsdag 11.00 - Onsdagsgruppen 
 Gustaf Olsson ”Vatten som vapen”

26 Söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Anna-Karin Caspersson. Gudstjänstledning: Anna 
Backe Orrebrand. Musik: Ola Westlin. Organist: Lukas Lidin.

30 torsdag 11.00 - Barnrytmik börjar ny termin

FEBRUARI
1 lördag 17.00 - Equmenias Vinterfest

2 söndag 11.00 - Gudstjänst med ljuständning för barn 
Predikan: Staffan Skarrie. Gudstjänstledning: Birgitta Rynäs. 
Musik: Amanda Kaså. Organist: Eva Kaså. Ljuständning för barn. 

4 torsdag 11.00 - Barnrytmik

4 torsdag 18.00 - Mat & Prat

9 söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Helena Lind. Gudstjänstledning: Anki Roos Lindahl. 
Musik: In Trust. Organist: Anna Bylund. Söndagsskola.

12 onsdag 10.30 – Bokfika

13 torsdag 11.00 - Barnrytmik

16 söndag 18.00 - Gudstjänst med Nick Cave-mässa 
Predikan: Anna-Karin Caspersson. Gudstjänstledning:  
Bosse Parbring. Musik: Bosse Parbring band.  
Organist: Karin Eriksson Jeanson. 

19 onsdag 11.00 - Onsdagsgruppen 
Staffan Bjerrhede om Ruth Adler

20 torsdag 11.00 - Barnrytmik

22 lördag 10.00 - Scoutträff

23 söndag 11.00 - Gudstjänst med nattvard 
Gudstjänst och Undervisningsrådet (GUR) ansvarar.  
Musik: Birgitta Abrahamsson. Organist: Per Björkman.

25 tisdag 18.00 - Filmkväll

27 torsdag 11.00 - Barnrytmik

MARS
2 söndag 11.00 - Gudstjänst 

Predikan: Carin Folkesson. Gudstjänstledning: Bettina Sörstedt. 
Musik & Organist: Anna Bylund.

6 torsdag 11.00 - Barnrytmik

9 söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Anna-Karin Caspersson. Gudstjänstledning: Karl  
Högberg. Musik: Katrina Larsson. Organist: Staffan Skarrie. 

12 onsdag 10.30 – Bokfika

13 torsdag 11.00 - Barnrytmik

15 lördag 10.00 - Scoutträff

16 söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Staffan Skarrie. Gudstjänstledning: Johan Sundqvist. 
Musik: Kurt Ness. Organist: Lukas Lidin. 

19 onsdag 11.00 - Onsdagsgruppen

20 torsdag 11.00 - Barnrytmik

20 torsdag 18.00 - Mat & Prat

23 söndag 11.00 - Gudstjänst 
Predikan: Anna-Karin Caspersson. Gudstjänstledning:  
Ann-Marie Skarrie. Musik: Karin Lindahl.  
Organist: Greta Horn. Söndagsskola

27 torsdag 11.00 - Barnrytmik

30 söndag 11.00 - Gudstjänst 
Gudstjänst och Undervisningsrådet (GUR) ansvarar. Musik: 
Kasper Skarrie. Organist: Staffan Skarrie. Söndagsskola.

OBS! ingen  

gudstjänst kl 11

OBS! 



Kontakta: scoutledarna@joeq.se  
Fredrik 0704 -26 27 86 eller Kerstin 0733 -66 46 31.

Kontaktuppgifter

Johannebergs Equmeniakyrka

Pilbågsgatan 17
412 59 Göteborg

Plusgiro: 42 09 56-5
Bankgiro: 653-4267
Swish: 123 589 73 50

www.johannebergsequmeniakyrka.se

Pastor
Anna-Karin Caspersson (pastorskandidat)
076-780 70 04
pastor@joeq.se

Ordföranden
Kerstin Twedmark 0708 - 55 48 87
Ann Martinius 
ordf@joeq.se (till båda ordföranden)

Vaktmästare
Setareh Shahbazian Wahnström 	 0737 - 85 97 06 
Anton Wahnström 	 0703 -19 84 02
Jennica Zackrisson 	 0720 - 46 20 33
Armando Davila Macedo 	 0735 - 43 06 08 

Barn & ungdomsföreningen Equmenia Johanneberg har 
egna inbetalningsnummer.

Bankgiro: 151-08 58
Swish-nr: 123 147 04 26

För alla barn som vill 
Vi börjar med att vara med en stund  
på gudstjänsten innan vi går iväg till 
barnens egen stund. Där sjunger vi, 
målar och lyssnar till berättelser.
Övriga söndagar finns en barnruta i 
gudstjänsten och ett målarbord  
alltid tillgängligt i kyrksalen. 

Söndagar framöver: 
15 december - Julgudstjänst för stora 
och små, 5 januari, 9 februari, 23 mars.

Onsdagsgruppen 
Vi träffas kl 11 till en enkel andakt innan det blir det fika och åror. 
Därefter får vi oftast besök av en gäst som berättar om något,  
alternativt har ett musikprogram.

För dig som är dagledig på onsdagarSöndagsskola

Ordförande Equmenia Johanneberg

Rebecca Martinius
equmenia_ordf@joeq.se

Lör 14 dec: Sista träffen för höstterminen

Vårens träffar: 
Lör 18 jan: Scoutträff
Lör 22 feb: Scoutträff
Lör 15 mars: Scoutträff
Lör 5 april: Scoutträff
Lör 26 april: Scoutträff
Lör 10 - sön 11 maj: Hajk
Lör 24 maj: Scoutträff

Equmenia Scout Johanneberg
Vi är ett härligt gäng scouter i åldrarna 7-16 år  
fördelade på patrullerna Ekorrarna och Rådjuren.  
Vi träffas ungefär varannan lördag mellan kl 10-13, för att 
göra scoutiga grejer - ibland åker vi även på hajk och läger.

Medlem
Johannebergs Equmeniakyrka  
räknar med alla som vill känna sig 
hemma här. Om du vill bekräfta det 
genom ett medlemskap kan du prata 
med pastorn. 
Hör gärna av dig med dina frågor och 
funderingar.

Samtal
Vi behöver alla någon att dela det 
innersta med. Johannebergs  
Equmeniakyrka erbjuder enskilt  
samtal i själavård, andlig vägledning 
och stödsamtal. 
Välkommen att boka tid för samtal 
hos pastorn.

Förrättningar
Församlingen erbjuder förrättningar 
av olika slag; barnvälsignelse, dop, 
begravning och vigsel (oavsett  
sexuell läggning). 
Kontakta pastorn för önskemål  
och frågor kring förrättningar. 

Bokfika 
Vi träffas kl 10:30 fikar, pratar böcker och ger varandra boktips. 
Medtag eget fikabröd, kaffe/te finns i kyrkan. 
Träffar framöver: 
4 december, 15 januari, 12 februari, 12 mars, 9 april

Träffar framöver:  
11 december (Julfest), 22 januari, 19 februari, 19 mars, 16 april.  
   

Nyfiken på att bli scout eller ledare?  


